



СЕЛЬСКИЙ

15 июня
2013 года
СУББОТА
№ 24 (7352)



ТРУЖЕНИК

Газета основана в декабре 1942 года

Обращение

Президента Республики Казахстан — Лидера Нации Н. А. Назарбаева к народу Казахстана по вопросам пенсионной реформы

Дорогие соотечественники!

В соответствии с Конституцией Республики мне на рассмотрение поступил пакет нового законодательства о пенсионной системе, инициатором которого выступили Правительство и Национальный Банк.

Я внимательно следил за той широкой общественной дискуссией, которая сопровождала весь процесс его разработки, обсуждения и принятия.

Я хорошо знаком с аргументацией и сторонников нового законодательства, и тех, кто выступает против него.

Надо отметить, что вопрос об унификации возраста выхода на пенсию мужчин и женщин стал самым острым в текущих дискуссиях.

Причину этого я вижу, в том числе и в неуклюжих действиях Правительства и Национального Банка.

Во-первых, важный социальный законопроект продвигался как «рядовой» законодательный акт, а не как необходимая, жизненно важная мера, гарантирующая благополучие народа и эффективность национальной пенсионной системы в долгосрочной перспективе.

Во-вторых, работу по его отстаиванию в общественной дискуссии Правительство и, в частности, Министерство труда и социальной защиты населения провалили.

Как результат, значительная часть казахстанцев настороженно относится к пенсионной реформе, не по-

нимает её сути.

В целом, моя оценка работы Правительства и Национального Банка по разъяснению населению нового пенсионного законодательства — неудовлетворительная.

Сегодня очевидно, что изменения в пенсионном законодательстве нужны!

Это глобальная тенденция. Даже в ряде стран Европейского Союза и других регионов мира были вынуждены это сделать в условиях жесточайшего кризиса и надвигающейся рецессии.

Только модернизация пенсионного законодательства может дать прочные гарантии благополучия всем казахстанским пенсионерам.

Только в этом случае долговременно будет эффективно действовать накопительная система.

Только так наше общество может быть избавлено от кризиса пенсионной системы, когда общество и государство не могли выплачивать пенсии, как это случилось в 90-х годах, когда казахстанские пенсионеры целыми месяцами не получали пенсий, а их размеры были мизерными.

Основным аргументом в пользу повышения пенсионного возраста женщин стал прогнозируемый дефицит средств по выплате пенсий.

Он объясняется старением населения страны, ростом продолжительности жизни и тем, что 70% пенсионеров будут составлять женщины.

Расходы бюджета на выплату пенсий без поэтапного повышения возраста женщин на период 2014-2024 годов вырастут на 3 триллиона тенге.

Это станет проблемой для будущих пенсионеров, которым государство будет не в состоянии выплачивать пенсии.

Мы должны этот вопрос решать уже сейчас.

Единый возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин — это норма, которая существует в большинстве развитых стран.

К примеру, в ряде стран Европы пенсионный возраст мужчин и женщин составляет 67 лет.

Многие государства принимают сейчас такое решение в условиях глобального кризиса, как неизбежную меру.

Правительство Казахстана заблаговременно предложило осуществить плавный переход к повышенной планке пенсионного возраста для женщин.

Но Правительство и Национальный Банк бросили все силы, чтобы убедить депутатов Парламента, а не тех, кого это непосредственно касается.

Мажилис и Сенат Парламента, понимая важность этого решения для народа, приняли такой пакет нового законодательства о пенсионной системе, что является правильным решением. Поскольку многие нормы Закона необходимы для улучшения социального положения наших граждан.

Поэтому в целом поддерживаю законопроект.

Но, в то же время, считаю, что не все аспекты реформирования пенсионной системы продуманы как следует.

В соответствии с полномочиями, данными мне Конституцией, возвращаю его в Парламент для повторного обсуждения и голосования в части срока введения нормы о повышении пенсионного возраста женщин.

Я предлагаю начать поэтапное повышение пенсионного возраста не с 1 января 2014 года, а с 1 января 2018 года.

Это позволит осуществить предстоящую модернизацию пенсионной системы с максимально полным учетом интересов казахстанцев.

Вместе с тем, прежде чем новое законодательство вступит в силу, государство должно принять дополнительные меры для социальной защиты граждан, особенно женщин предпенсионного возраста.

В этой связи поручаю Правительству проработать вопросы законодательного сопровождения следующих инициатив.

Первое. Обеспечить за счет государства дополнительную выплату обязательных пенсионных взносов для работающих женщин в период нахождения в отпусках по рождению и уходу за детьми.

Общий размер выплат в накопительный пенсионный фонд необходимо довести до 10-ти процентов от прежнего их дохода.

Второе. К существующим десяти процентам обязательных пенсионных отчислений граждан ввести дополнительные пять процентов обязательных отчислений от работодателей.

Третье. Поэтапно увеличить ставки обязательных профессиональных пенсионных взносов еще на пять процентов.

Это улучшит пенсионное обеспечение граждан, занятых в особых и вредных производствах.

Все эти меры позволят повысить солидарную ответственность и государства, и работодателей, и самих работников за уровень социальной защиты наших граждан.

Также поручаю Правительству разработать комплекс мер по дальнейшей модернизации системы пенсионного обеспечения до 2030 года, а также механизмы эффективного инвестирования пенсионных активов в проекты наиболее перспективных отраслей экономики.

Пенсионные накопления граждан должны быть не источником извлечения прибыли для пенсионных фондов, а надежной основой для достойной жизни в старости каждого казахстанца.

Призываю Парламент учесть мою позицию.

Уверен, что по сложному вопросу пенсионной реформы будут найдены верные решения.

Укрепление межпарламентского сотрудничества Казахстана и Кыргызстана

Делегация казахстанских парламентариев во главе с председателем Мажилиса Нурланом Нигматулиным принимает участие в мероприятиях в рамках Парламентской Ассамблеи тюркоязычных стран, которые начались сегодня в г. Анкаре.

В программе казахстанской делегации — встречи с коллегами из Азербайджана, Кыргызстана и Турции. Первая двусторонняя встреча казахстанского спикера состоялась с Председателем Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Асилбеком Жээнбековым. Нурлан Нигматулин и Асилбек Жээнбеков обсудили широкий круг вопросов, уделив особое внимание межпарламентскому сотрудничеству.

Собеседники высоко оценили достигнутый к настоящему времени уровень взаимоотношений между парламентами двух стран. Депутаты Казахстана и Кыргызстана регулярно обмениваются опытом законодотворческой работы, взаимодействуют по вопросам развития интеграционных процессов на евразийском пространстве, активно сотрудничают в рамках межпарламентских организаций, таких как МПА СНГ, ТюркПА, МПА ЕврАзЭС, Парламентская Ассамблея ОДКБ.

Нурлан Нигматулин и Асилбек Жээнбеков в очередной раз подтвердили полную готовность парламентариев двух стран направлять свою деятельность на дальнейшее укрепление добрососедских отношений, имеющих характер стратегического партнерства. При этом стороны особо подчеркнули необходимость законодательного обеспечения реализации договоренностей, достигнутых между Президентом Казахстана и Кыргызстана.

ПОЛЕ СОВМЕСТНЫХ ДЕЛ

Государственную программу "Занятость-2020" нужно приостановить. Об этом на заседании бюро политсовета Карагандинского областного филиала партии "Нур Отан" заявил заместитель акима области Кайрат Айтуганов. По его мнению, госпрограмма в нашем регионе выполняется, мягко говоря, некачественно.

Общеизвестно, что Государственная программа "Занятость-2020" состоит из четырех направлений. Первое — профессиональное обучение и переобучение безработных, второе — содействие предпринимательству на селе, далее идет переселение людей из населенных пунктов с низким экономическим потенциалом в более благополучные регионы и четвертое направление — развитие сел. В прошлом году на выполнение этих пунктов программы было потрачено почти 4 миллиарда тенге. И как результат — около 5 тысяч жителей региона получили работу.

По информации начальника областного управления координации и социальных программ области Аргына Искакбекова, только в прошлом году в рамках первого направления профессиональное обучение прошли порядка одной тысячи человек и 94% из числа, получивших "корочку" об окончании курсов, были трудоустроены. Этот показатель значительно увеличился по сравнению с 2011 годом, где процент трудоустройства едва превышал 30%.

Как отметили нуротановцы, озвученные цифры впечатляют, но дело не столько в количестве, сколько в качестве пройденного обучения и стабильности полученной работы. По словам заместителя акима области Кайрата Айтуганова, проделанная работа управления координации и социальных программ оставляет желать лучшего. Огромные деньги осваиваются, но вопросов остается много. Кто проходит подготовительные курсы? Почему не снижается число безработных? В связи с этим

заместитель акима области предложил приостановить программу "Занятость-2020" либо сделать работу над ошибками и взяться за качественное исполнение государственного проекта.

— Моя позиция в этом вопросе такова: программу необходимо приостановить, чтобы разобраться в ошибках и начать работу в будущем году с чистого листа, учитывая недостатки прошлых лет.

Но начальник областного управления координации и социальных программ Аргын Искакбеков заверил присутствующих, что программа "Занятость-2020" позволяет безработным карагандинцам стать кормильцами своих семей. И ситуация будет только улучшаться.

На заседании бюро политсовета рассматривали и вопросы развития образования. В частности, в нашем регионе три аварийные школы в Абайском, Улытауском и Осакаровском районах. Для того, чтобы отремонтировать две из них, деньги выделяет из республиканского бюджета.

А здание в Абайском районе реконструируют не раньше 2014 года. Впрочем, проблема капитальных ремонтов для учреждений образования по-прежнему остается самой актуальной. Строителей уже несколько лет ждут в 280 организациях, причем в 107 зданиях ремонт необходимо делать в ближайшее время. А вот деньги в этом году предусмотрены на ремонт только 45 объектов.

Партийцы пообещали взять каждый проблемный объект под контроль.

(«Индустриальная Караганда».)

100 балды 15 үміткер жинаған

«А» корпусының кадрлық резервіне іріктеудің бірінші сатысы аяқталды. Басты жаңалық — «А» корпусына барлық үміткерлердің мемлекеттік тілден сынақ тапсыруы.

Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің төрағасы Әлихан Бейменов брифингте басты лауазымындағы «А» корпусына тұңғыш рет барлық үміткерлер, оның ішінде қала, аудан әкімдері мемлекеттік тілден сынақтан өткендігін баяндады.

«ҚАЗТЕСТ» өкілдері қорытқан ұзақ тест те осы мемлекеттік тілді білуден болған. Егер заңнаманы білуді тестілеу 80 минутқа созылса, ал мемлекеттік тілге 150 минут уақыт бөлінген.

15-27 мамыр аралығында

жүргізілген «А» корпусының кадрлық резервіне үміткерлерді тестілеуге қатысқан 1787 кандидаттың 499-ы «А» корпусының қызметшілері, 931-і өзге мемлекеттік қызметшілер, 357-сі мемлекеттік қызметші болып табылмайтын тұлғалар. 64 кандидат тестілеуге келмеген.

Тестілеу бағдарламасына мемлекеттік қызмет саласындағы 10 заңды білуге арналған сұрақтар енгізілді. 1124 (62,9 пайыз) үміткер тестілеуді сәтті тапсырды. 663 үміткер іріктеудің келесі кезеңіне жіберілген жоқ. Тестілеу барысында 100 балды толығымен 15 үміткер жинаған.

«Төртінші билік» газетінен

О событиях в мире

Ущерб от проливных дождей в Китае оценивается в 209 млн. долларов

За минувшие несколько дней в результате проливных дождей в различных районах Китая понесли материальный ущерб 3,57 млн человек.

Наиболее тяжелая ситуация сложилась в 10 провинциях страны. По официальным данным, жертвами удара стихии стали 13 человек. Проливные дожди уничтожили 287 тыс. га сельхозугодий и разрушили свыше 1,5 тыс. жилых построек.

Общий экономический ущерб оценивается в 1,29 млрд. юаней /209 млн. долларов/.

Демонстрация в Афинах:

"Мы за другую Европу"

Массовой манифестацией закончился в Афинах так называемый "Альтернативный саммит" недовольных ситуацией в Европе. Активисты левых движений из Греции, Франции, Италии, Испании и других стран — членов ЕС на всех языках выражали свое несогласие с политикой европейских лидеров, которая, по их мнению, ведется в интересах рынка, а не людей.

Инициатором протестного саммита в Афинах выступила Европейская конфедерация профсоюзов. По итогам встречи лидеры движений выпустили меморандум с требованием отменить европейский фискальный пакт, увеличить налоги на богатство, ввести мораторий на погашение долга и усилить контроль за оффшорными счетами.

Альтернативный саммит — это не только встречи и дискуссии представителей европейских профсоюзных и социальных движений, но также это и протест против жесткой экономической политики, которая ведется во многих странах Европы, включая Грецию.

С Днем медицинского работника!

Құрметті денсаулық сақтау қызметкерлері!

Сіздірді кәсіптік мерекелеріңіз медицина қызметкерлері күнімен шын жүректен құттықтаймыз. Денсаулық сақтау саласы әрдайым шығармашылық ізденісті талап еткендіктен қоғамымыздың дамуы және еліміздің әлеуметтік-экономикалық өрлеу көрсеткіштерінің бірі болып саналады. Елбасының Қазақстан халқына арнаған барлық жолдауларында медицина қызметінің сапасын арттыру, жоғары дәрежедегі технологияны меңгеру қажеттілігі үнемі айтылып, бағдарламалар ұсынылады.

Ауданымыздың медицина қызметі ілгерілеп, материалдық-техникалық базасы инновациялық тәсілдермен, емдеу аспаптарымен толықтырылды. Салауатты өмір салтын насихаттау арқылы халықтың тұрмыс ахуалы артып, өмір сүру деңгейі көтеріліп, олардың денсаулығы нығайып келеді.

Азаматтық асқан жауапкершілікпен, ақ халатты абзал жандар абыройын асқақ ұстап келе жатқан дәрігерлердің еңбегі еліміздегі денсаулық сақтау қызметін ілгерілеті берсін.

Сіздерге және жақын туыстарыңызға зор денсаулық, өулет бақытын, өлімізді көркейту жолындағы белсенді еңбек үлесін тілейміз.

С. АЙМАҚОВ,
аудан өкімі

Қ. САҚҚҰЛАҚОВ,
аудандық мәслихаттың хатшысы

Уважаемые работники здравоохранения!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Здоровье во все времена считалось высшей ценностью и основой активной творческой жизни и благополучия человека, являлось важным индикатором развития общества и уровня социально-экономического развития страны. Не случайно на протяжении всех лет независимости Казахстана Президент нашей страны Лидер нации Н. А. Назарбаев определяет здоровье нации абсолютным приоритетом государственной политики, а вопросы улучшения качества медицинских услуг и развитие высокотехнологичной системы здравоохранения находят отражение в каждом из его Посланий народу.

С удовлетворением отмечаем, что за последние годы в системе здравоохранения района достигнуты определенные позитивные сдвиги. Улучшилась материальная база медицинских учреждений, успешно внедряются инновационные методы обследования, выявления и лечения больных, проводится большая работа по профилактике заболеваний среди населения и пропаганда здорового образа жизни, что, безусловно, сказывается на повышении уровня жизни населения и улучшении их здоровья.

Мы благодарны вам за ваш нелегкий и самый нужный труд и твердо верим, что лучшие традиции медицинских работников – врачебная честь, гражданская ответственность, высокая нравственность и интеллигентность, трудолюбие и самоотдача – будут сохранены и продолжены и впредь.

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, семейного благополучия и такой же успешной работы на благо нашего государства и его граждан.

С. АЙМАҚОВ,
аким района

К. САҚҚҰЛАҚОВ,
секретарь районного маслихата

ПО ЗОВУ СЕРДЦА И ПРИЗВАНИЮ

В каких только статусах не находилась больница поселка Молодежного за более чем сорокалетний срок своего существования! С недавнего времени получила название сельской больницы. Но как бы она не называлась, задачи и функции остаются прежними – оказание медицинской помощи региону, в состав которого входят двадцать населенных пунктов с общим числом проживающих 14,5 тысячи человек. Кроме поселковой больницы, медицинскую помощь населению региона оказывают две врачебные амбулатории и 16 медицинских пунктов, или 20 врачей и 86 средних медицинских работников.

Профессионального хирурга, прекрасного организатора, корректного, доброжелательного человека. Обстановка в коллективе доброжелательная, теплая, отличается общей заинтересованностью, доверием друг к другу, любовью к своему нелегкому и беспокойному делу. Это чувствуется во всем – и в отношении к пациентам, и во взаимоотношении друг с другом, и в каждом уголке уютного, чистого здания, и даже на прилегающей к нему территории.

Находясь в больнице всего пару часов, невозможно было не почувствовать напряженный ритм ее работы. При мне туда обратились двое пациентов с серьезными травмами,

вительно, что все эти медсестры пользуются огромным авторитетом и уважением у населения.

Трудовой стаж у хирурга Нурлана Сагадатовича Какенова сравнительно небольшой – восемь лет. А слава о нем, как о профессионале своего дела, уже облетела весь регион. Он действительно выбрал себе профессию по призванию. За годы работы овладел навыками проведения ряда серьезных хирургических операций, как говорится, имеет светлую голову и твердую руку, а кроме того, золотой характер. По натуре он сдержанный, спокойный, корректный, интеллигентный, скромный. Словом, и больнице, и населению повезло, что он пополнил плеяду хороших врачей.

Большой объем работы лежит на враче-терапевте Светлане Александровне Жиляковой. В связи с тем, что терапевтов в больнице катастрофически не хватает, она безотказно выполняет обязанности заведующей терапевтическим отделением, ведет прием больных в поликлинике, не отказывает в консультации и оказании медицинской помощи больным психиатрического и наркологического профилей. При этом работает без суеты, старательно, ответственно.

Долгие годы успешно справляется с невероятно тяжелой нагрузкой врач-гинеколог Жумаш Мусаевна Нурмуханбетова. Она заведует гинекологическим отделением больницы, ведет прием женщин в поликлинике, проводит осмотр и прием сложных родов в родильном отделении, оперирует гинекологических больных, проводит УЗИ-диагностику, а кроме этого, ведет большую профилактическую и просветительскую работу и находит время для общественной – уже более десяти лет возглавляет первичную организацию НДП «Нур Отан».

Заместителя заведующего больницей Сергея Михайловича Провоторова в коллективе зачастую называют «начальником штаба», так как на нем лежит ответственность за всю организационно-методическую работу региона. В этом деле он ас, выполняет свои обязанности четко, в положенные сроки. А еще он очень хороший кардиолог и оказывает высококвалифицированную медицинскую помощь больным по этому профилю. Коммуникабельность, высокая эрудиция, организаторские способности, чувство юмора помогают Сергею Михайловичу как в выполнении непосредственных обязанностей, так и в общественных делах – он бессменный председатель профкома и организатор коллектива художественной самодеятельности, выступлений которого всегда с нетерпением ждут зрители поселка.

С любовью и ответственностью подходит к своим обязанностям, не считается с личным временем врач-стоматолог Рашида Айратовна Бекешева. Хорошо знает свое дело и мастерски, высококвалифицированно выполняет его массажистка Карлыгаш Сламкуловна Сексеналина. К тому же, она освоила и умело

делает реабилитационный массаж грудным детям, что умеет далеко не каждый специалист. А такая помощь детям неоценима. К слову сказать, и Рашида Айратовна, и Карлыгаш Сламкуловна – еще и люди творческие, они выполняют большую часть работ по оформлению здания, вы-

одинаково хорошо проявляют себя зубной техник Петр Михайлович Лунгу и патронажная медсестра Юлия Михайловна Давлетшина. Благодаря им, спортивные команды больницы постоянно участвуют во всех мероприятиях поселка и района и показывают неплохие успехи.



пуска стеной печати. А зимой лепят замечательные фигуры из снега.

Малоприятную, но очень нужную работу уже много лет выполняет баклаборант Мария Касьяновна Байкова, и выполняет ее на совесть, с полной ответственностью. Успешно справляется со своими обязанностями фельдшер скорой помощи Оксана Михайловна Грицкова и постовая медсестра терапевтического отделения Гульмара Торгаевна Тулегенова. В этом году обе они принимали участие в областном конкурсе на звание «Лучший по профессии». Оксане Михайловне, несмотря на совсем маленький профессиональный стаж, удалось занять в нем пятое место, что достаточно хорошо в масштабах области. Неплохие баллы набрала и Гульмара Торгаевна. И это дает уверенность, что в них заложен хороший потенциал на будущее.

Много добрых слов можно сказать о старшей медицинской сестре Елене Александровне Яговкиной, умело организующей и направляющей работу среднего и младшего медицинского персонала больницы и осуществляющей контроль за санитарным порядком в здании и на его территории. Надежной опорой и помощником для руководителя является заведующая отделом кадров Лидия Антоновна Пляц, осуществляющая жесткий контроль за ходом переподготовки и повышения квалификации сотрудников, за выполнением приоритетных программ и содержащая в безупречном порядке документацию. Ответственна и аккуратна в работе программист Антонина Лукьяновна Вайс, хорошо знающая тонкости своего дела. Очень старательно трудятся повара Тамара Ивановна Олейник и Наталья Витальевна Герасименко, подерживая больных вкусным, разнообразным питанием. И в работе, и в спорте

Как известно, жизнь и здоровье людей нередко зависит от своевременной оказанной помощи. И в этом неоценимую роль играет собранность и готовность водительского состава. Он в больнице в целом надежный. А примером для молодых служит водитель «скорой помощи» из Родниковской сельской амбулатории Юрий Владимирович Шпортко. Дисциплинированный, опытный водитель всегда в боевой готовности. Ему не раз приходилось выезжать на места дорожных аварий и доставлять пострадавших в больницу, и он справлялся с этим самым лучшим образом. К чести водителя, вверенную ему машину он содержит в образцовом порядке. Именно за такое отношение самая новая машина, поступившая в автопарк больницы пять лет тому назад, была закреплена за ним, и сегодня она выглядит как новенькая.

Ну, и несколько добрых слов еще об одном работнике – сантехнике и плотнике Дмитрии Борисовиче Волочанинове. Он уже пенсионер, но работает с молодым задором, подерживая порядок как в здании больницы, так и во всех подсобных помещениях.

Вот примерно так Василий Васильевич Бережной охарактеризовал сотрудников, которые могут быть больше других проявляют усердие и ответственность в работе. Но думаю, он бы мог уверенно продолжить этот список и сказать такие же добрые, благодарные слова в адрес многих других представителей своего коллектива, потому что по сути случайных людей в нем нет и быть не может. Все они любят свою работу, преданы своему нелегкому и такому важному делу. Низкий им за это поклон.

Е. ВРОНА.



Приоритетными направлениями в работе медучреждений являются профилактика, раннее выявление и лечение особо распространенных и вызывающих наибольшую смертность заболеваний сердечно-сосудистой системы, онкологических заболеваний, последствий травм, и конечно же, охрана материнства и детства. С этой целью разработаны скрининговые программы, предусматривающие регулярные профосмотры отдельных категорий граждан, внедряются новые технологии, позволяющие выявить болезни на самых ранних стадиях, а значит, своевременно вылечить их или остановить развитие.

В беседе с заведующим сельской больницей Василием Васильевичем Бережным, он достаточно подробно рассказал о тех мерах по профилактике заболеваний и их лечению, которые в последнее время прочно вошли в практику работы коллектива и принесли заметные результаты в общую картину снижения заболеваемости. Об отдельных из них он уже рассказывал на страницах нашей газеты, да и наверно говорить о таких серьезных вещах в праздничный день, честно говоря, не хочется. Думаю, более уместным сегодня будет рассказать о коллективе, а он, кстати сказать, сплоченный, работоспособный, достойный того, чтоб о нем говорить. А главное, и в этом, безусловно, заслуга руководителя, являющегося примером в отношении к своим обязанностям, высокопро-

поступило три вызова в «скорую помощь», проведена хирургическая операция, не говоря о приеме больных, утреннем обходе, консультациях, процедурах и массаже больших и малых хозяйственных проблем. И так повторяется изо дня в день, а точнее, каждые сутки. Конечно же, выдерживать такой ритм под силу людям, глубоко любящим свою профессию, искренне преданным своему делу. К счастью, эти качества присущи каждому, кто работает в медицине. Но и среди них есть такие, в ком они безгранично высоки.

К их числу можно, не задумываясь, отнести медицинских сестер из села Трудового Светлану Владимировну Звереву и Елену Григорьевну Шах. Их отличает высокий профессионализм и не менее высокая ответственность, умение найти подход к пациентам, сопереживание, доброта. Искренне переживает за каждую свою пациентку и акушерка Вольской врачебной амбулатории Ирина Васильевна Петрова – добрый, чуткий, уважительный человек. Самых добрых слов по праву заслуживает и одна из старейших сотрудниц больницы, медицинская сестра, а сейчас еще и исполняющая обязанности заведующей Родниковской врачебной амбулатории Мария Степановна Сушкова. Сколько односельчан благодарны ей за оказанную медицинскую помощь, за советы и рекомендации, не сосчитать! И человек по натуре она замечательный – внимательный, отзывчивый. Не уди-

Діни мәселелер және оларды шешу жолдары

Дін кез келген мемлекеттің елдігін сақтайтын маңызды факторлардың бірі болып табылады. Ру, тайпа болып ұйысып, адамзат түрлі ғылыми жаңалықтар ашу арқылы техникалық өркениетке қол жеткізсе де дінге деген сұранысы сол қалпында қалып отыр. Сол себепті де, әлем елдері халықаралық деңгейдегі діни одақтар, ұйымдар, кеңестер құрып діннің адамгершілік, өнегелік пен бейбітшілікті сақтау мен нығайтудағы әлеуетін зерттеу мен насихаттауда бас біріктіруге ұмтылуда.

Қазақстан Республикасы да Еуроазияның нақ ортасында алуан түрлі мәдениеттер тоғысқан ұлан-байтақ жерде түрлі ұлт пен ұлыс өкілдерін біріктірген, әлемге ұлтаралық және дінаралық келісімнің жарқын үлгісін көрсетіп берген бейбіт мемлекет.

Қазіргі таңда еліміздің әлеуеті артып, қоғамдық-саяси және әлеуметтік-экономикалық салаларда жетістіктерге жетіп, әлемдік саясат алаңында беделінің өсуіне елдегі ішкі тыныштықтың ықпалы мол.

Еліміз әлем халқының 20 пайыздан астамы ұстанатын ислам дүниесінің бір бөлшегі саналып, Ислам Ұлтымақастық Ұйымы тың бастамалар ұсынып, православие, католицизм, протестанттық, иудаизм секілді дәстүрлі діндерге құрмет көрсетіп, діни келісім мен сыйластық саясатын ұстануда.

Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә.Назарбаевтың бастама-сымен он жылдан бері өткізіліп келе жатқан Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің Съездері әлемдік деңгейде дінаралық, конфессияаралық келісімді нығайту жолындағы тың бастамаларымен халықаралық қауымдастық пен бейбіт саясаткерлердің назарын аударуда.

Дінаралық келісімді дамыту бағытындағы жұмыстарда әлем елдерімен Қазақстан Республикасын шекараластық, экономикалық байланыс, ортақ тарихи кезең біріктіре түседі. Бұл жарты ғасырдан астам дінсіздік режимінің орнауы еді. Кеңестік жүйе тарқағаннан кейінгі бұл елдердің экономикалық - әлеуметтік жағдайлары және діни ахуалы да бірдей күйде болатын. Қалыптасқан рухани вакуумның орнын толтыру үшін Достастық елдері өз заңнамалары мен басқару органдарын қайта құру үдерісін әртүрлі жүзеге асырды. Алайда, бұл үдерісте аталмыш елдердің барлығына ортақ қадам жасалды, бұл атеистік жүйеде болған мемлекеттердің барлығы бірдей тарихи діндеріне ресми түрде өркіндік беруді еді. Аталмыш қадам, адам мен қоғам, сәйкесінше, мемлекет дінсіз өмір сүре алмайтынының тарихи және іс жүзіндегі дәлелінің көрінісі болды.

Тәуелсіздікке қол жеткізген мемлекеттердің рухани алаңы тез

арада бір қалыпқа түспей, сырт елдерден түрлі дәстүрлі емес діни ағымдардың бөлсенді түрде өнуіне себеп болды. Бұл көріністің салдары мен себептерімен күрес әлі жалғасуда.

Әлем елдерінде белең алып отырған діни экстремизм мен терроризмге ортақ мәселеде біріккен шаралар қолдануда ТМД елдері Ұжымдық қауіпсіздік шарты ұйымы секілді халықаралық ұйымдарға мүше болып, сыртқы саясаттағы ұстанымдарды үйлестіру, трансұлттық қылмыстарға қарсы тұру, наркотрафик мәселелерімен қатар, діни экстремистік пен террорлық пиғылдардың алдын-алдын алу сынды түйкілдерді шешуде.

Зерттеу - талдау жобалары Өзбекстан, Қырғызстан елдерінде діни, ұлттық негіздегі қақтығыстар мен Ресейдің оңтүстік бөлігіндегі (Дағыстан, Шешенстан Республикалары) радикалды топтардың бөлсенді бой көрсетулері секілді көріністердің сыртқы және ішкі себептерін, сайттардың лаңкестік ұйымдарға қатыстылығын анықтайтын ортақ әдістер мен белгілерін анықтады.

Аталмыш қызметтер Достастық мемлекеттері арасында лайықты дәрежеде, әлем елдерінде де діни радикалды идеялардың, лаңкестік көріністеріне жол бермейтін болады.

Осакаровский РУПС

обращается к вам с предложением о заключении договора на открытие банковского счета вашей организации в Осакаровском узле почтовой связи КОФ АО «Казпочта».

Услугу по обслуживанию счета вы можете получить как в общественном порядке в Осакаровском РУПС, так и через Интернет. Интернет – банкинг предоставляет вам возможность дистанционного управления своими банковскими счетом через сеть Интернет, то есть получать информацию по счетам и производить перечисление средств непосредственно в своем офисе. Также предлагаем рассмотреть вопрос о заключении договора на выплату заработной платы и других денежных выплат работникам вашей организации через отделения почтовой связи. Мы можем обеспечить выплаты через национальную платежную карточку посредством POS-терминалов и сети собственных банкоматов, через лицевые счета по вкладам, или путем доставки выплат в отделения почтовой связи, расположенные ниже районного центра. Телефон для справок 8 (72149) 41593.

М. АБЖАНОВ,
главный специалист ОЧС
Осакаровского района,
капитан п/п службы.

АЛТЫН ҰЯ - БЕСІГІМ



Фотоэтид Қ. ШОЛОТАЕВТІКІ.

Техосмотр

комбайнового парка в 2013 году

Согласно графика проведения технического осмотра, утвержденного начальником ГУ «Осакаровская РТИ КГИ в АПК МСХ РК», в период с 01 по 30 июля 2013 года в районе будет проводиться технический осмотр комбайнового парка.

Юридические лица к Т.О. машин предоставляют следующее:

1. Список машин, числящихся на балансе.
 2. Регистрационные документы на машины.
 3. Акт закрепления техники за механизаторами, а также удостоверения тракториста-машиниста.
 4. Акт государственного технического осмотра, 2 экз.
 5. Справку об отсутствии задолженности по налогам.
- Физические лица к Т.О. машин предоставляют следующее:
- 1) Документ, удостоверяющий личность гражданина или доверенность.
 - 2) Удостоверения тракториста-машиниста.
 - 3) Регистрационный документ на машину.
 - 4) Квитанцию об уплате налога или справку об освобождении по уплате налога.

Счет 080900 код 104402 5193 тенге.

Справки по телефону: 8 (72149) 41265.

График технического осмотра комбайнов на июль 2013 года

№ п/п	Наименование сельского округа	Дата проведения	Время
1	Кундуздинский	01.07.2013	11.00 ч
2	Маржанкульский	01.07.2013	15.00 ч
3	Садовый	02.07.2013	14.00 ч
4	Чапаевский	02.07.2013	11.00 ч
5	Сункар	03.07.2013	11.00 ч
6	Николаевский	04.07.2013	11.00 ч
7	Озерновский	08.07.2013	11.00 ч
8	Баттактинский	09.07.2013	10.00 ч
9	Есиль	10.07.2013	10.00 ч
10	Пионерский	11.07.2013	10.00 ч
11	Карагайлы	15.07.2013	11.00 ч
12	Тельманский	16.07.2013	11.00 ч
13	Сарыозек	17.07.2013	11.00 ч
14	Мирный	17.07.2013	15.00 ч
15	Звездный	18.07.2013	11.00 ч
16	Трудовой	18.07.2013	15.00 ч
17	Шидертинский	22.07.2013	15.00 ч
18	Родниковский	22.07.2013	11.00 ч
19	Акбулак	22.07.2013	11.00 ч
20	Иртышский	23.07.2013	11.00 ч
21	Каратомарский	23.07.2013	15.00 ч
22	п.Осакаровка	24.07.2013	10.00 ч

Ж. ЖАНАРСТАНОГ

главный специалист - государственный инженер - инспектор

КГУ «Пионерский детский дом для детей-сирот» управления образования Карагандинской области, 101016, Карагандинская область, Осакаровский район, с. Пионерское, улица Рабочая, 46, тел. 8-72149-34-1-70 объявляет о проведении конкурса на занятие вакантных должностей по следующим специальностям:

Педагог-психолог - высшее педагогическое образование, с дополнительной специальностью «Психология», желательна стаж не менее двух лет.
Учитель-дефектолог - высшее педагогическое образование по специальности «Дефектология», желательна стаж работы не менее двух лет.

Учитель-логопед - высшее педагогическое образование по специальности «Логопед», «Дефектология», желательна стаж работы не менее двух лет.
Врач-педиатр - высшее медицинское образование, со стажем работы не менее 3 лет.

Умение работать на компьютере. Без предоставления жилья.
Срок принятия документов (полный пакет) в течение 15 календарных дней со дня опубликования в газете.

От всей души!

Сердечно благодарим акима Пионерского сельского округа Степанова М. И. и работников дома культуры села Пионерское Попандопуло О. Н., Истианиди М. Н. за организованную ими и приятно проведенную встречу, посвященную Дню памяти жертв политических репрессий.

От всей души желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Пенсионеры с. Пионерское.

От всей души благодарю сотрудников отделения «скорой помощи» Осакаровской ЦРБ Питунину Татьяну Васильевну и Токареву Светлану Константиновну за теплое отношение и внимание к моему отцу Ханасбай Хапану, за добросовестное выполнение своих обязанностей.

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника! Желаю счастья и благополучия, успехов в работе, терпения, благодарных пациентов, а самое главное – здоровья!

Кундыз Хапан.

*ПРОШУ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ утерянные документы:..вод. права, удостоверение личности на имя Жетписова Дастана Даулбаевича. Обращаться по тел. 87018172087 – Баранбай, 87712866566 – Аликко, ул. Октябрьская, 31/2 – Садыхин Серик, тел. 41521.

*КХ «Ангел» (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0248795 от 10.12.2012 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*Утерянный аттестат об окончании СШ № 8 с. Уызбай на имя Кали Калибека Ермековича, считать недействительным.

*ИП Мишель Аманбек (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0014059 от 22.07.2010 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Вайс Яков (свидетельство о госрегистрации серия 07915 № 0179598 от 25.11.2008 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Быкова (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0667897 от 3.01.2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*КХ «Удача» (свидетельство о госрегистрации серия КР № 005915 от 30.10.2001 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Агафонов (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0020731 от 12.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*ИП Доронины (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0020632 от 12.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

*Утерянное приложение к диплому ЖБ-II № 0061056 регистр. № 934 от 03.06.1995 г. на имя Абдикаримовой Айгуль Алтынбаевны, считать недействительным.

*Аттестат о среднем образовании ОБ № 1348938, выданный в 2005 году СШ № 4 с. Дальнего на имя Сулейменова Кадыра Куатовича, считать недействительным.

*ИП Патеюк М. Ю. (свидетельство о госрегистрации 09915 № 0020674 от 9 сентября 2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

